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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΞΕΡΧΟΜΕΝΩΝ 

ΦΟΙΤΗΤΏΝ/ΤΡΙΩΝ ΓΙΑ ΣΠΟΥΔΕΣ ΜΕΣΩ ΔΙΜΕΡΩΝ ΣΥΜΦΩΝΙΩΝ ERASMUS+ ΓΙΑ ΤΟ 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2025-2026 

Καλούνται οι φοιτητές του Τμήματος, οι οποίοι ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στο 
πρόγραμμα Erasmus+ Κινητικότητα για Σπουδές κατά το ακαδ. έτος 2025-2026 να εκδηλώσουν 
ενδιαφέρον για έως 2 από τις θέσεις του παρακάτω πίνακα για τους προβλεπόμενους κύκλους 
σπουδών (1-προπτυχιακό, 2-μεταπτυχιακό, 3-διδακτορικό) και να συμπληρώσουν την 

ηλεκτρονική αίτηση στο https://eprotocol.uoa.gr/case/16-aitisi-symmetochis-sto-erasmus/ έως 

τις 3 Μαρτίου 2025, όπου θα επισυνάψουν τα απαραίτητα έγγραφα (1. Βιογραφικό, 2. 
Αντίγραφα Γλωσσομάθειας της Αγγλικής, 3. Λοιπά Δικαιολογητικά (Αναλυτική Βαθμολογία, 
Πτυχίο, Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης, κλπ).: 

Table 1: Πίνακας Συνεργαζόμενων πανεπιστημίων Erasmus+ 2025-2026 

Χώρα 

Αριθμός 
διμερού

ς 
συμφω

νίας 

Συνεργ
αζόμεν
α 
Πανεπι
στήμια 

Κωδικός  
Συνεργα
ζόμενων 
Πανεπισ
τημίων 

Υπε
ύθυ
νος 
Καθ
ηγη
τής 

Α
ρ

ιθ
μ

ό
ς
 φ

ο
ιτ

η
τ
ώ

ν
 σ

ύ
μ

φ
ω

ν
α

 μ
ε
 τ

η
 δ

ιμ
ε
ρ

ή
 σ

υ
μ

φ
. 

Σ
ύ

ν
ο

λ
ο

 φ
ο

ιτ
η

τ
ο

μ
η

ν
ώ

ν
 

Κύκλο
ς 

σπουδ
ών 

Γλώσσα 
διδασκα

λίας 

Δεύτε
ρη 

Γλώσ
σα 

Κωδικ
ός 

Τομέα 
Σπουδ

ών 
ΤΤΨΒ 

ΓΑΛΛΙΑ 2346 

Universi
te Paul 
Sabatier 
Toulous
e III 

F 
TOULOU
S 03 

ΣΚΑ
ΡΠΕ
ΤΗΣ 

2 12 3 FR-B2 EN-B2 0714 

ΝΟΡΒΗ
ΓΙΑ 

2261 

UNIVER
SITY OF 
STAVAN
GER 

N 
STAVANG 
01 

ΤΖΑ
ΜΤΖ
Η 

4 20 1,2,3 EN-B2    0688 

 

https://eprotocol.uoa.gr/case/16-aitisi-symmetochis-sto-erasmus/


Κριτήρια Επιλογής Φοιτητών 

Στη μοριοδότηση των φοιτητών λαμβάνονται υπόψη τα κριτήρια που ακολουθούν κατά σειρά 
βαρύτητας: 

Προπτυχιακοί φοιτητές 

1. Μέσος όρος βαθμολογίας με βάση την αναλυτική βαθμολογία του φοιτητή μετά την τελευταία 
εξεταστική περίοδο έως τη στιγμή που κάνει αίτηση για μετακίνηση Erasmus+. Μόρια: 80 

2. Επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας (αγγλικής) στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (Β2 ή 
ανώτερο). Μόρια: 0 (Επίπεδο B2), 10 (Επίπεδο C1), 20 (Επίπεδο C2) 

Μεταπτυχιακοί φοιτητές 

1. Βαθμός Πτυχίου. Μόρια: 45 

2. Μέσος όρος βαθμολογίας με βάση την αναλυτική βαθμολογία του φοιτητή μετά την τελευταία 
εξεταστική περίοδο έως τη στιγμή που κάνει αίτηση για μετακίνηση Erasmus+. Μόρια: 35 

2. Επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας (αγγλικής) στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (Β2 ή 
ανώτερο). Μόρια: 0 (Επίπεδο B2), 10 (Επίπεδο C1), 20 (Επίπεδο C2) 

Υποψήφιοι διδάκτορες 

(Για την επιλογή υποψηφίων διδακτόρων είναι απαραίτητη η αιτιολογημένη εισήγηση της 
Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής, στην οποία θα αναγράφεται το θέμα της διατριβής και 
θα βεβαιώνεται ότι το πρόγραμμα που θα ακολουθήσει ο υποψήφιος στο εξωτερικό θα 
αποτελέσει μέρος της ερευνητικής του εργασίας για την εκπόνηση της διδακτορικής του 
διατριβής καθώς και ότι θα προσμετρηθεί στον συνολικό χρόνο των σπουδών του.) 

1. Βαθμός Πτυχίου. Μόρια: 35 

2. Βαθμός Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης. Μόρια: 25 

3. Ερευνητικό Έργο (Δημοσιεύσεις, Ετεροαναφορές, Ερευνητικά Έργα, κλπ): Μόρια 20 

4. Επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας (αγγλικής) στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (Β2 ή 
ανώτερο). Μόρια: 0 (Επίπεδο B2), 10 (Επίπεδο C1), 20 (Επίπεδο C2) 

Επιπλέον, όλοι οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές θα περάσουν από συνέντευξη μοριοδοτούμενη κατά 
20 μόρια. 

Οι θέσεις θα καλύπτονται κατά προτεραιότητα από φοιτητές κατώτερης εκπαιδευτικής βαθμίδας 
κατά ποσοστό 50%-30%-20%, έως την κάλυψη του συνολικού αριθμού των διαθέσιμων θέσεων. 



Κάθε φοιτητής μπορεί να μετακινηθεί με φυσική παρουσία συνολικά έως 12 μήνες σε κάθε 
κύκλο σπουδών (προπτυχιακό, μεταπτυχιακό, διδακτορικό) ανεξάρτητα του αριθμού και του 
είδους των κινητικοτήτων (σπουδές ή πρακτική άσκηση). Οι προπτυχιακοί φοιτητές μπορούν να 
μετακινηθούν για ελάχιστο χρονικό διάστημα ενός ακαδημαϊκού εξαμήνου (5 μήνες). Μόνο οι 
υποψήφιοι διδάκτορες μπορούν να συμμετάσχουν και για μικρότερο του εξαμήνου διάστημα με 
όριο ελάχιστης διάρκειας τους δύο μήνες. 

 

Προϋποθέσεις συμμετοχής των φοιτητών στο πρόγραμμα Erasmus+ Σπουδές  

Δικαίωμα συμμετοχής/αίτησης στο πρόγραμμα έχουν οι φοιτητές που πληρούν τις ακόλουθες 
προϋποθέσεις: 

• Οι προπτυχιακοί φοιτητές/τριες πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι τουλάχιστον στο 

δεύτερο έτος σπουδών τη στιγμή που υποβάλλουν την αίτηση.  

• Οι φοιτητές/τριες που βρίσκονται στο τελευταίο έτος φοίτησης ή είναι επί πτυχίω, έχουν 

δικαίωμα συμμετοχής μόνο αν χρωστούν ικανό αριθμό μαθημάτων, τα οποία να 

αντιστοιχούν τουλάχιστον σε 30 Πιστωτικές μονάδες (ECTS credits), ώστε να έχουν 

μεγαλύτερη δυνατότητα επιλογής μαθημάτων από το πρόγραμμα σπουδών του 

Πανεπιστημίου υποδοχής και αντίστοιχα αναγνώρισής τους στο ΕΚΠΑ. 

• Οι φοιτητές/τριες πρέπει να έχουν επίπεδο γλωσσομάθειας τουλάχιστον Β2 για τη 

γλώσσα διδασκαλίας των προσφερόμενων μαθημάτων του Πανεπιστημίου υποδοχής 

για τους εισερχόμενους φοιτητές/τριες Erasmus. Η πιστοποίηση του επιπέδου 

γλωσσομάθειας γίνεται αποκλειστικά με την προσκόμιση του αντίστοιχου διπλώματος 

κατά την υποβολή της αίτησης συμμετοχής. Φοιτητές/τριες που δεν έχουν το αντίστοιχο 

δίπλωμα γλωσσομάθειας όταν υποβάλουν αίτηση συμμετοχής στο Τμήμα τους δεν 

είναι επιλέξιμοι. Τα διπλώματα που γίνονται δεκτά είναι αυτά τα οποία αναγνωρίζει το 

ΑΣΕΠ (βλέπε Απόδειξη γλωσσομάθειας). Οι φοιτητές/τριες των Τμημάτων ξένης 

γλώσσας και φιλολογίας που δεν κατέχουν δίπλωμα γλωσσομάθειας πρέπει να 

προσκομίσουν βεβαίωση επιπέδου τουλάχιστον Β2 από τον/την Πρόεδρο του Τμήματος. 

Μόνο οι μεταπτυχιακοί φοιτητές/τριες των Τμημάτων ξένης γλώσσας και φιλολογίας δεν 

υποχρεούνται να προσκομίσουν τη βεβαίωση αυτή, εφόσον η γλώσσα των μαθήματων 

του Πανεπιστημίου υποδοχής είναι αυτή του πτυχίου τους.  

Αν το Πανεπιστήμιο υποδοχής απαιτεί επίπεδο ανώτερο του Β2, ή συγκεκριμένο τίτλο 

γλωσσομάθειας, αυτά θα αποτελούν την προϋπόθεση επιλογής για το συγκεκριμένο 

Πανεπιστήμιο. Εάν απαιτεί επίπεδο κατώτερο του Β2, τότε ισχύει υποχρεωτικά ως 

προϋπόθεση επιλογής το οριζόμενο από το ΕΚΠΑ, Β2 επίπεδο γλωσσομάθειας. 

• Ειδική επισήμανση για τους φοιτητές/τριες που επιλέγουν  πανεπιστήμιο σε μια από 
τις χώρες: Γαλλία, Γερμανία, Αυστρία, Ιταλία και Ισπανία, των οποίων οι γλώσσες είναι 
ευρέως ομιλούμενες: παρόλο που στον «Πίνακα Συνεργαζόμενων πανεπιστημίων 
Erasmus+ 2025-2026», μπορεί να αναφέρονται ως γλώσσες διδασκαλίας και η 
επίσημη γλώσσα της χώρας και η αγγλική γλώσσα,  συνιστάται, οι φοιτητές/τριες 

https://www.interel.uoa.gr/fileadmin/depts/interel.uoa.gr/www/uploads/erasmus-sm/2024-2025/pararthma_glwssomatheias_13_6_2024__15752_.pdf


εκτός από τη γνώση της αγγλικής σε επίπεδο τουλάχιστον Β2, να γνωρίζουν σε ένα 
επιθυμητό επίπεδο και την επίσημη γλώσσα της χώρας. Αυτό θα παίξει καταλυτικό 
ρόλο στην αποφυγή προβλημάτων εύρεσης μαθημάτων από τους επιλεγμένους 
φοιτητές/τριες! 

• Κάθε φοιτητής μπορεί να μετακινηθεί για συνολική διάρκεια φυσικής παρουσίας έως 
12 μήνες σε κάθε κύκλο σπουδών (προπτυχιακό, μεταπτυχιακό, διδακτορικό), 
ανεξάρτητα του αριθμού και του είδους των κινητικοτήτων (σπουδές μακροχρόνια ή 
βραχυχρόνια κινητικότητα ή πρακτική άσκηση).  

• Όλες οι μετακινήσεις θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί έως τις 31/7/2026, σύμφωνα 
με τα έως τώρα δεδομένα. Τυχόν διάστημα μετά από αυτή την ημερομηνία δεν θα 
επιχορηγείται. 

 

Επιχορήγηση 

Για τη μηνιαία επιχορήγηση για κάλυψη ατομικών δαπανών, την επιχορήγηση για κάλυψη 

δαπανών ταξιδίου και την επιπλέον χρηματοδότηση/μήνα για φοιτητές/τριες με λιγότερες 

ευκαιρίες με βάση οικονομικά και κοινωνικά κριτήρια, οι πληροφορίες είναι αναρτημένες στην 

ιστοσελίδα του ΤΕΔΣ : https://www.interel.uoa.gr/erasmus/sm/epixorigisi25_26/ 
 
Για την επιχορήγηση στήριξης για την ένταξη συμμετεχόντων με αναπηρία ή σοβαρό 

πρόβλημα υγεία, με βάση πραγματικές δαπάνες, οι πληροφορίες είναι αναρτημένες στην 

ιστοσελίδα του ΤΕΔΣ : https://www.interel.uoa.gr/erasmus/prosthetiepixorigisi/ 
 
 

Επιλογή φοιτητών Erasmus+  

Η διαδικασία της τελικής επιλογής των φοιτητών γίνεται κεντρικά από κάθε Τμήμα, μετά από 

συνεννόηση και συνεργασία όλων των ακαδημαϊκών υπευθύνων των διμερών συμφωνιών του 

Τμήματος, των υπευθύνων/μελών των Επιτροπών Erasmus+ και την διοικητική υποστήριξη των 

αρμοδίων υπαλλήλων για το Erasmus+ σε κάθε Γραμματεία. 

 

Αφού εξεταστούν τα δικαιολογητικά που έχουν προσκομιστεί στη Γραμματεία,  

• Όλοι οι φοιτητές/τριες που πληρούν τα κριτήρια επιλεξιμότητας, μοριοδοτούνται και 

καταγράφονται με σειρά κατάταξης στον «Συγκεντρωτικό Πίνακα Επιλογής-Μοριοδότησης 

φοιτητών/τριών Erasmus+ Σπουδές 2025-2026» (συνημμένο 2). Μοριοδοτούνται και 

κατατάσσονται στον Πίνακα, με διαφορετικό χρώμα, και οι επιλεγμένοι φοιτητές/τριες και 

οι επιλαχόντες φοιτητές/τριες (ακόμα και αν υπερβαίνουν τις θέσεις ανά διμερή 

συμφωνία), έτσι ώστε, εάν υπάρξουν ακυρώσεις αμέσως μετά την ανάρτηση των τελικών 

πινάκων επιλογής, να μπορέσουν να καλυφθούν άμεσα όλες οι θέσεις. 

https://www.interel.uoa.gr/erasmus/sm/epixorigisi25_26/
https://www.interel.uoa.gr/erasmus/prosthetiepixorigisi/


• Ως στοιχείο επικοινωνίας των φοιτητών/τριών, ως γνωστόν, δηλώνεται το email τους και το 

κινητό τους τηλέφωνο. Το ΤΕΔΣ συστήνει από φέτος το email που δηλώνουν να είναι το 

ιδρυματικό, χωρίς όμως να είναι υποχρεωτικό. Οπότε, οι φοιτητές/τριες μπορούν να 

επιλέξουν ποιο email θα δηλώσουν για επικοινωνία με το ΤΕΔΣ (το ιδρυματικό ή άλλο) και 

αυτό θα δεσμεύονται ότι θα χρησιμοποιείται για όλη την επικοινωνία σχετικά με το  

πρόγραμμα Erasmus+. 

• Ο «Συγκεντρωτικός Πίνακας Επιλογής-Μοριοδότησης φοιτητών/τριών Erasmus+ Σπουδές 

2025-2026» αποστέλλεται ηλεκτρονικά από τις Γραμματείες των Τμημάτων στο email του 

ΤΕΔΣ, erasmus@uoa.gr, ως συνημμένο αρχείο έως την Δευτέρα, 17 Μαρτίου 2025.  

• Το ΤΕΔΣ ελέγχει τους Συγκεντρωτικούς Πίνακες για το αν πληρούν τους όρους 

επιλεξιμότητας του προγράμματος και ενημερώνει τις Γραμματείες για την ανάρτησή του 

«Προσωρινού Συγκεντρωτικού Πίνακα Επιλογής-Μοριοδότησης φοιτητών/τριών 

Erasmus+ Σπουδές 2025-2026» στην ιστοσελίδα του κάθε Τμήματος (Προανάρτηση).  

• Κατόπιν υπόδειξης του ΙΚΥ/Εθνική Αρχή για το πρόγραμμα, επί των αποτελεσμάτων πρέπει 

να δίνεται χρόνος για ενστάσεις. Οπότε, κατά την Προανάρτηση πρέπει να αναφέρεται 

σαφώς η διαδικασία υποβολής ενστάσεων και η προθεσμία υποβολής τους (5 ημέρες  για 

υποβολή ενστάσεων με σχετικό έγγραφο που θα κατατεθεί στο Πρωτόκολλο του κάθε 

Τμήματος). Οποιαδήποτε εκπρόθεσμη ένσταση δεν θα απαντάται.  

• Μετά το πέρας των 5 ημερών και τον έλεγχο, αποδοχή ή απόρριψη των πιθανών 

ενστάσεων, αναρτάται ο Τελικός Συγκεντρωτικός Πίνακας Επιλογής-Μοριοδότησης 

φοιτητών/τριών Erasmus+ Σπουδές 2025-2026» και ενημερώνεται το ΤΕΔΣ (Τελική 

ανάρτηση). 

• Επισημαίνεται ότι στην ανάρτηση των Πινάκων Επιλογής, οι επιλεγμένοι φοιτητές/τριες 

θα πρέπει να καταγράφονται MONO με τον αριθμό μητρώου τους και όχι με το 

ονοματεπώνυμό τους, και χωρίς άλλα προσωπικά δεδομένα πχ. τηλέφωνο, email κλπ).   

 

 

Ενημέρωση των Πανεπιστημίων υποδοχής για τους επιλεχθέντες φοιτητές και το 

εξάμηνο που θα φοιτήσουν (nomination of students) 

Μετά την ανάρτηση των Τελικών Συγκεντρωτικών Πινάκων Επιλογής στις ιστοσελίδες των 

Τμημάτων, οι ακαδημαϊκοί υπεύθυνοι σε συνεργασία με τους υπεύθυνους για το Erasmus σε 

κάθε Γραμματεία ενημερώνουν τα Πανεπιστήμια Υποδοχής (nomination) για τους επιλεχθέντες 

φοιτητές που θα μετακινηθούν (η διαδικασία αυτή είναι αναγκαίο να γίνει ΑΜΕΣΑ για τους 

φοιτητές του χειμερινού εξαμήνου).  

 
Για επιπλέον πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνείτε με τον υπεύθυνο καθηγητή του 

Τμήματος για το Erasmus+ Επίκ. Καθηγητή Αθανάσιο Παπαϊωάννου (atpapaioannou@uoa.gr) 

ή/και να επισκέπτεστε την ιστοσελίδα http://www.interel.uoa.gr/erasmus/  ή/και να 

επικοινωνείτε με το Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων -ΤΕΔΣ.  

mailto:erasmus@uoa.gr
mailto:atpapaioannou@uoa.gr
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